
 

 

REGOLAMENTO INIZIATIVA “CONGELA IL BOLLO” 

 

IN COSA CONSISTE L’INIZIATIVA 

A tutti coloro che aderiscono all’iniziativa “Congela il Bollo”, WeBank, per il secondo semestre 2011 e l’intero anno 2012 
rimborsa la differenza, tra:  

(i) l’imposta di bollo sul deposito titoli dovuta secondo la nuova normativa introdotta dalla Nuova Finanziaria (Legge 15 
luglio 2011 n. 111), vedasi tabella sottostante; e 

(ii) l’imposta di bollo sul deposito titoli secondo la normativa precedentemente in vigore (pari a 34,20 euro su base 
annua).  

 
CHI PUO’ ADERIRE ALL’INIZIATIVA 

L’iniziativa ”Congela il Bollo” è riservata a chi, al 26 luglio 2011, è titolare di un conto corrente e/o di un “conto tecnico” 
(ex Conto WeTrade) presso WeBank. 

CHI NON PUO’ ADERIRE ALLA PROMOZIONE 
 
Non può aderire all’iniziativa “Congela il Bollo” chi:  

 è già titolare di un rapporto contrattuale avente ad oggetto la prestazione di servizi finanziari o di investimento presso 
una banca del Gruppo Bipiemme (Banca Popolare di Milano, Banca di Legnano, Cassa di Risparmio di Alessandria, 
Banca Popolare di Mantova) (*); 

 ha estinto un rapporto contrattuale avente ad oggetto la prestazione di servizi finanziari o di investimento presso una 
banca del Gruppo Bipiemme (Banca Popolare di Milano, Banca di Legnano, Cassa di Risparmio di Alessandria, Banca 
Popolare di Mantova) nel corso dell’anno 2011 (*).  

 

(*). Nel caso di rapporto cointestato, nessuno dei cointestatari deve essere titolare di un rapporto contrattuale avente ad oggetto la prestazione di 
servizi finanziari o di investimento presso una banca del Gruppo Bipiemme. 

 
COSA OCCORRE FARE PER OTTENERE IL RIMBORSO  

Il Cliente per beneficiare dell’iniziativa deve: 
 

a. essere titolare di deposito titoli con WeBank o richiederne l’apertura entro il 30 settembre 2011. Per i 
Clienti titolari di "Conto Tecnico" - ex Conto WeTrade - richiedere l’apertura di conto corrente e nuovo 
deposito titoli entro il 30 settembre 2011 (**); 

b. perfezionare l’apertura del deposito titoli entro il 31 ottobre 2011; 
c. aver attivato o attivare il servizio di prestito titoli entro il 15 novembre 2011 (***); 
d. detenere sul deposito titoli, al 31 dicembre 2011, un controvalore di Titoli e Fondi pari ad almeno 

10.000 euro (Giacenza complessiva); per il 2012 tale controvalore minimo dovrà essere presente al termine 
di ogni Periodo di Riferimento, di norma trimestrale, per il calcolo dell’imposta di bollo. 

 
 
(**) L’accoglimento della richiesta di apertura dei rapporti contrattuali con WeBank, corredata dalla modulistica debitamente sottoscritta e dai 

documenti richiesti, è soggetta a valutazione discrezionale della banca e al rispetto delle disposizioni normative vigenti in materia.  
(***) Per ottenere il rimborso è necessario mantenere attivo il servizio durante i periodi di riferimento di calcolo dell’imposta. 
 

 
COME VIENE CALCOLATA L'IMPOSTA DI BOLLO 

L’imposta di bollo viene calcolata pro-rata in base alla periodicità di invio della rendicontazione (Periodo di Riferimento).  

Per ciascun “Periodo di Riferimento” (di norma trimestrale) viene  definito l’importo  dovuto pro-rata in base al valore 
dei titoli detenuti secondo le fasce previste dalla Nuova Finanziaria (Legge 15 luglio 2011 n. 111).  



 

 

VALORE NOMINALE O DI RIMBORSO DEI TITOLI 
REGISTRATI SUL DOSSIER DEL CLIENTE 

IMPOSTA DI BOLLO COME NORMATIVA VIGENTE 
(importo su base annua in vigore  

nel II semestre 2011 e per l’intero 2012) 
Fino a 49.999 Euro 34,20 Euro 

Da 50.000 a 150.000 Euro 70,00 Euro 

Da 150.001 a 500.000 Euro 240,00 Euro 

Oltre 500.001 Euro 680,00 Euro 

 

 
ESEMPIO DI CALCOLO DEL RIMBORSO 

ESEMPIO 1 
CLIENTE CON GIACENZA PARI A 100.000 EURO (Fascia tra 50.000 e 150.000 Euro) 
Imposta dovuta secondo la vecchia normativa: 34,20 Euro 
Imposta dovuta secondo la nuova normativa: 70 Euro 
Rimborso da parte di WeBank 36,80 Euro (differenza tra 70 e 34,20 euro). 

 
 
ESEMPIO 2 
CLIENTE CON GIACENZA PARI A 200.000 EURO (Fascia tra 150.000 e 500.000 Euro) 
Imposta dovuta secondo la vecchia normativa: 34,20 Euro 
Imposta dovuta secondo la nuova normativa: 240 Euro 
Rimborso da parte di WeBank 205,8 Euro (differenza tra 240 e 34,20 euro). 
 
ESEMPIO 3 
CLIENTE CON GIACENZA PARI A 600.000 EURO (Fascia oltre 500.000 Euro) 
Imposta dovuta secondo la vecchia normativa: 34,20 Euro 
Imposta dovuta secondo la nuova normativa: 680 Euro 
Rimborso da parte di WeBank 645,80 Euro (differenza tra 680 e 34,20 euro). 

 
 

Legenda dell’iniziativa 

- “Periodo dell’iniziativa” è l’arco temporale tra il 26 luglio e il 30 settembre 2011. 

- “Periodo di Riferimento” è l’arco temporale corrispondente alla periodicità di produzione della rendicontazione del 
deposito titoli (esempio: per la periodicità trimestrale il primo periodo di riferimento è 1 gennaio  - 31 marzo, il secondo 
periodo di riferimento è 1 aprile – 30 giugno e così via) che è la base di riferimento per il calcolo pro-rata dell’imposta di 
bollo sul deposito titoli; 

- "Titoli e Fondi" si intendono: azioni, obbligazioni, titoli di Stato, Certificates ed ETF negoziabili su WeBank nonché fondi 
e SICAV tra quelli  collocati da WeBank; 

- "Giacenza Complessiva" si intende il controvalore dei Titoli e Fondi presenti sul deposito titoli. Il calcolo della Giacenza 
Complessiva per determinare la soglia minima dei 10.000 Euro verrà effettuato da WeBank al 31/12/2011 e per il 2012 
alla fine di ogni Periodo di Riferimento, nel seguente modo: 

 le azioni, gli ETF, e i Certificates verranno valorizzati utilizzando i prezzi di mercato nel periodo di riferimento. Per le 
obbligazioni e i Titoli di Stato verrà utilizzato il corso secco nel periodo di riferimento. Non saranno considerati titoli 
in default; 

 i Fondi e Sicav verranno valorizzati utilizzando il relativo NAV del periodo di riferimento.  
 
I Titoli oggetto del prestito titoli sono considerati ai fini del calcolo della Giacenza Complessiva. 
 


